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ENTSTRICKUNG

Verein zur Prävention sexuellen Missbrauchs von Kindern und Jugendlichen e. V. 

1. Vorsitzender: Theo Wenig 
Verwaltung/Anschrift:  Entstrickung

                                      Lehrer-Kiefer-Str. 1   D 87742 Dirlewang

Tel.: 08267 - 960 442 – Fax: 08267 - 266

eMail: 
wenig.dirlewang@t-online.de 
Internet: www.entstrickung.de

eingetragen Amtsgericht Memmingen Vereinsregister Nr.: VR 1236
Musterbrief – Rundschreiben

für das Jahr 2010
an unsere Fördermitgliedern

Jahr 2010

Sehr geehrte/r Frau / Herr

liebes Fördermitglied,

der Verein Entstrickung e. V. unterstützt seit vielen Jahren das Forschungsprojekt FENESTRA, angesiedelt an der Kath. Stiftungsfachhochschule München, Abt. Benediktbeuern, Fachbereich Sozialwesen. FENESTRA arbeitet mittlerweile seit 10 Jahren im Bereich „Prävention gegen sexuelle Gewalt an Mädchen und Jungen“. Durch die Entwicklung und Bereitstellung von Konzepten und Arbeitsmaterialien für die pädagogisch-präventive Arbeit unterstützt FENESTRA pädagogische Fachkräfte in Kindergarten, Schule und Einrichtungen der Kinder- und Jugendhilfe. Ausgehend von der Überlegung: Wie können Kinder frühzeitig gefördert und gestärkt werden in ihrem Selbstvertrauen und ihrer Wahrnehmung, stehen im Mittelpunkt: Lebenskompetenzförderung und Sexualerziehung. 

Einige Aufgaben, die FENESTRA in 2009 durchgeführt hat, sollen hier genannt werden:

· Durchführung eines Fachtages an der Fachhochschule Benediktbeuern für pädagogische Fachkräfte zur Optimierung der Vernetzungskompetenzen und der

Handlungssicherheit im Umgang mit Verdacht auf sexuelle Gewalt.

·  Koordinierung und pädagogische Leitung des Präventionstheaterprojektes „Mein Körper ist mein Freund“ das bayernweit an Förderschulen und bundesweit an Grundschulen an großstädtischen sozialen Brennpunkten durchgeführt wird.

· Quantitative Untersuchung im Anschluss an das Theaterprojekt zur Feststellung und Implementierung von Nachhaltigkeit der präventiven Maßnahmen.

· Recherche und Konzepterstellung für ein Handbuch zum Themenbereich „Präventive Jungenarbeit“. Fachwissenschaftliche Erkenntnisse und praktische Erfahrungen im Bereich der jungenpädagogischen und geschlechtsspezifischen Arbeit mit Jungen werden in verständlicher und umsetzbarer Weise dargestellt. Ziel des Buches ist es, auf die Notwendigkeit von Jungenarbeit hinzuweisen und v. a. männliche Fachkräfte zu ermutigen, sich diesem wichtigen Arbeitsfeld zu widmen. Voraussichtlich wird das Buch im Frühjahr 2010 erscheinen. 

· In Folge dieser Handreichung ist für 2010 die Entwicklung von Konzepten und Arbeitsmaterialien für die Unterstützung der Arbeit mit Jungen vorgesehen:

Bitte informieren Sie sich auch auf der Homepage von

www.entstrickung.de   und   www.fenestra-projekt.de
Auch weiterhin übernehmen wir die Kosten für eine Rechtsberatung (Erstberatung) bis zu 200,00 €, wenn ein Verdacht auf eine Sexualstraftat an einem Kind oder Jugendlichen besteht.

Die Homepage unseres Vereins wurde neu gestaltet und ist damit übersichtlicher und informativer geworden.

Wir erstellen keine unnötigen Werbematerialien. Wir investieren Ihre Gelder sinnvoll in qualitatives, wissenschaftlich erarbeitetes Präventionsmaterial und zur Aufrechterhaltung der praxisorientierten Forschungsarbeit. Das Deutsche Zentralinstitut für soziale Fragen in Berlin, erhält jährlich von unserem Verein, den von einem Steuerberatungsbüro erstellten Jahresabschluss und das Protokoll von der Mitgliederversammlung, zur Prüfung und Kenntnisnahme zugesandt.

Wir danken Ihnen sehr herzlich für Ihr Engagement,

 mit dem Sie die Arbeit unseres Vereins unterstützen.

Wissende Kinder sind geschützte Kinder!

Es grüßt Sie recht herzlich

Ihr
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